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Evalueringen av emnet ble gjennomført siste undervisningsgang, det vil si onsdag 24. november 2022. I forbindelse med denne undervisningsgangen ble også læringsmålene presentert og brukt i min oppsummering av undervisningen og hva som har vært hovedtemaene. 

Alle 10 studentene som var tilstede fylte inn et enkelt anonymt skjema orientert mot hva som har vært bra, hva har vært utfordrende og forslag til forbedringer. Eter at skjemaet var levert inn hadde vi en muntlig runde hvor jeg ba om betraktninger og kommentarer som de ønsket å dele   

Studentene gir svært positiv tilbakemelding på undervisningen og finner pensum, selv om noen av tekstene er utfordrende å lese, relevant og interessant. De verdsetter arbeidet i grupper og diskusjoner av pensumlitteraturen i plenum. Flere peker på organiseringen av workshop med studentpresentasjoner som vellykket og lærerikt. En student påpekte at opponentrollen kunne vært klarere beskrevet. Dette er jeg enig og vil ta med meg det for neste kull. 

Noen av studentene pekte på at emnet ble oppfattet som komplekst og overveldende til tider, men at det «gikk seg til» gjennom semesteret. Å lese fagstoff på engelsk var også noe et par studenter trakk fram som utfordrende. En student hadde et forslag om ikke å ha de obligatoriske aktivitetene i de tre emnene så tett opp til hverandre. Dette har vi jobbet mye med og siden det kun var en student som pekte på dette så antar jeg at det for de fleste var dette tilfredsstillende.  For å bidra til god planlegging har vi fastsatt datoer og oppgaver relativt tidlig i semesteret. 

Det var to synspunkter knyttet til utforming av powerpoint hvor en gikk på at de innehold spørsmål, men hvor svarene ikke ble beskrevet. Det gjorde at det var vanskelig å få mening i ettertid. Den andre ønsket at PP-ene kunne strammes opp og «stå mer på egne ben». Jeg synes dette er interessante kommentarer som jeg vil tenke videre på. For meg som underviser er powerpointene et hjelpemiddel til den faktiske undervisningen og slik sett er det ikke ment at «de skal stå på egne ben».  De erstatter dermed heller ikke studentenes notatarbeid under undervisningen. 

En student trekker fram at de er en relativ liten gruppe. Det gjør den sårbar og studenten ønsket mer obligatorisk tilstedeværelse for å utnytte hverandre bedre. 

I diskusjonen etterpå var det særlig møte med universitetet i Oslo og masternivå som ble løftet fram. De fleste hadde ikke lavere grad fra oss og trengte tid for å bli kjent og var usikre på egen kompetanse for å starte. Dette var viktig for meg og jeg vil vektlegge tydeligere hva et masterstudium betyr og hvordan vi må jobbe med følelsen av utilstrekkelighet og møte med et akademisk språk og tankegang i starten av undervisning for å bidra til studentene selvtillit.  
