REFERAT FRA MØTE I PROGRAMRÅDET I SPESIALPEDAGOGIKK
26.oktober 2007
Tilstede: Peer Møller Sørensen, Kirsti Lauvås, Nina Dalby, Sigurd Hasle (ref.), Steinar Theie, Hanna Ekeli (under sak 3), Sven Nilsen (under sak 4),

Forfall: Yngvild Nyborg (stud.rep), Ida Marie Brand Pekeberg (stud.rep) 


Saker: 
1. Godkjenning av referat fra siste møte 
Referatet godkjent.

2. Godkjenning av dagsorden 
Dagsorden godkjent med to saker til eventuelt


3.Prosess faglig prioritering fase 2 
Rådgiver Hanna Ekeli  fra fakultetet orienterer om fase 2- 
Henviser til beskrivelse fra Universitetet sentralt,

Vi må synliggjøre hvorfor vår utdanning er viktig, knyttet opp mot forskningsprioriteringer. 

Saken må tas videre til bachelor/masterteam 


4. UTVIT1000 forslag til ny struktur 
Sven Nilsen er invitert til å delta på dette punktet. 
PFI har fremmet et forslag om en strukturendring fra 20 sp + 20 sp, til 30sp (Læring og utvikling, Undervisning, opplæring og danning, Sosialisering og oppdragelse) i første semester + 10 sp (Utdanningsvitenskap som fag og forskningsfelt ) i andre semester. Det følger ikke med noen nærmere begrunnelse for forslaget. 
Dette vil innebære for ISP sine studenter en litt uheldig studieprogresjon, med at de må ta ex.phil og ex.fac i andre semester. I Programrådet er det litt usikkerhet i  hva skal denne nye strukturen skal løse av problem? Vil det ikke være bedre å se på innholdet og pensum i studiet ennå komme med enda en ny strukturendring?   Et utvalg med to fra ISP og to fra PFI skal se nærmere på saken. 


5. Eventuelt

WISC sertifisering ved ISP fremover.

Rettighetene til WISC er overført til et svensk firma. Det er ikke gitt at ISP får mulighet til å tilby WISC som en del av vår masterutdanning når den nye versjonen WISC-IV er klar i norsk oversettelse om noe år. 
En mulig løsning er å bedre kvaliteten på masterprogrammet ved å endre opptakskravene til masterprogrammet og gjøre det til et krav at lærer/førskolelærere har minimum 60 sp spesialpedagogikk (dvs SPED3000 i en eller annen form) for å begynne på masterprogrammet. Det er ikke klart om dette tilfredsstiller rettighetshaverne. Dersom studiet blir godkjent som Profesjonsstudie vil dette også hjelpe. Saken bør  samkjøres med PFI.  Saken diskuteres i neste Masterteam, og Programrådet kommer tilbake til denne saken på neste møte.

Møtekalender Vår 2008
Følgende datoer er planlagt:
 
16.januar kl. 13.00

· 18.februar kl. 13.00

· 12. mars kl. 13.00

· 9.april kl. 13.00

· 7.mai kl. 13.00

· 4.juni kl. 13.00

