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Til: Styret ved Institutt for spesialpedagogikk

Fra: Administrasjonen

Notatdato: 28. mai 2024
Møtedato: 28. mai 2024
Referanse: 2024/3333

Protokoll fra styremøte 28. mai 2024
Til stede:
Andrea Chanell Jønsberg, Janne von Koss Thorkildsen, Ona Bø Wie, Serine Kirkebø Landa, Sigurd Hasle, Vasiliki Diamanti og Åste Mjelve Hagen 
Forfall: 
Geir Nyborg og Amalie Skrefsrud Heimli
Referent:         Else Marie Korsæth


GODKJENNING AV SAKSLISTE
Saksliste ble godkjent.

GODKJENNING AV PROTOKOLL

Protokoll fra styremøte 27.2.2024 ble godkjent.

ORIENTERINGSSAKER 

O 2/24     Instituttleder orienterer 

                     Økonomi 
En presentasjon som ble vist i møtet, er vedlagt protokollen.

Instituttleder Ona Bø Wie og Miona Abe, seniorrådgiver i UVs økonomiseksjon, orienterte: 

· ISPs tildelte opptaksrammer må fylles. Dersom instituttet ikke fyller alle sine studieplasser, risikerer UV at UiO omdisponerer studieplasser til andre fakulteter. Det vil bety tap av både inntekter og studieplasser for UV.  
· 1. tertialrapport for 2024 er ferdigstilt og levert. Resultatet er bedre enn ventet etter at anslåtte strømutgifter er nedjustert. ISP ligger an til et resultat på 12,9 millioner kr før nettobidrag. 
· Langtidsprognosen for perioden 2025 – 2028 viser at ISP vil ha et mindreforbruk på 915 191 kr ved utgangen av 2028. Instituttet bruker likevel mer enn det den statlige tildelingen dekker. Det er et akkumulert mindreforbruk som gjør at instituttet går i pluss fram til og med 2028. 
· Nettobidragsprognosen for perioden 2025 – 2028 må vurderes på nytt etter 1. tertialrapport for 2024. Det vil komme endringer blant annet som følge av det nye finansieringssystemet i UH-sektoren fra og med 2025. 

VEDTAKSSAKER 

V 3/24       Søknad om forskningstermin for Kristine Stadskleiv

Notat fulgte vedlagt.

Instituttleder forlot møtet da saken ble behandlet. 

Det fremgår av ISPs retningslinjer for forskningstermin at vitenskapelig ansatte opptjener ett semester forskningstermin pr. tredje kalenderår såfremt øvrige kriterier er oppfylt. Kristine Stadskleiv har vært ansatt ved ISP siden 2020. Instituttstyret legger til grunn at Stadskleiv søker om tid utover ett års forskningstermin fordi hun har hatt en betydelig mengde undervisning og utviklingsarbeid i sin tid som faglig studieleder ved ISP.
Vedtak: Instituttstyret vedtar at Kristine Stadskleiv tildeles 100 % forskningstermin for høstsemesteret 2025, vårsemesteret 2026 og høstsemesteret 2026.


V 4/24     Søknad om forskningstermin for Ona Bø Wie

Notat fulgte vedlagt.
Instituttleder forlot møtet da saken ble behandlet. 

Det fremgår av ISPs retningslinjer for forskningstermin at vitenskapelig ansatte opptjener ett semester forskningstermin pr. tredje kalenderår såfremt øvrige kriterier er oppfylt. Ona Bø Wie har vært ansatt ved ISP siden 2013. Instituttstyret legger til grunn at tiden det søkes forskningstermin for, er ekstraordinært lang fordi Bø Wie har vært forskningsdekan i perioden 1.1.16 – 31.12.16 og instituttleder i perioden 1.8.17 – 31.7.25. To åremålsperioder som instituttleder gir to års forskningstermin. Ett år som forskningsdekan gir tre måneders forskningstermin. 

Vedtak: Instituttstyret vedtar at Ona Bø Wie tildeles 100 % forskningstermin i perioden 
1.8.25 – 31.10.27. 
V 5/24     Søknad om forskningstermin for Thormod Idsøe
Notat fulgte vedlagt. 

Instituttleder forlot møtet da saken ble behandlet. 

Det fremgår av ISPs retningslinjer for forskningstermin at vitenskapelig ansatte opptjener ett semester forskningstermin pr. tredje kalenderår såfremt øvrige kriterier er oppfylt. Thormod Idsøe har vært ansatt ved ISP siden 2021. Instituttstyret legger til grunn at Idsøe søker om tid utover ett semester forskningstermin fordi han som forskningsleder i perioden august 2023 – juli 2025 ikke bruker sine eksternt frikjøpte timer. Det utgjør, sammen med noen plusstimer, totalt 400 timer. 
Vedtak: Instituttstyret vedtar at Thormod Idsøe tildeles 100 % forskningstermin i perioden høst 2025 og vår 2026.

V 6/24     Revisjon av statuttene for Jonasprisen

Notat fulgte vedlagt. 

Komiteen for Jonasprisen ønsker å øke prisbeløpet for prisens pengegave og budsjettrammen og å justere omtalen av Jonasprisen. 
Vedtak: Instituttstyret vedtar at Jonasprisens pengegave fra og med 2024 økes til 50 000 kroner og at budsjettrammen for prisen økes til 130 000 kroner. Styret slutter seg til forslaget til ny omtale av prisen. Ny omtale vil gjelde fra og med 2025.

V 7/24     Stillingsplanarbeid:
                  Endring av stilling fra førsteamanuensis til universitetslektor
                  Utlysing av stilling som førsteamanuensis
Notat fulgte vedlagt.
En powerpointpresentasjon som ble vist i møtet, er vedlagt protokollen.

Endring av stilling fra førsteamanuensis til universitetslektor 
Instituttstyret drøftet saken med utgangspunkt i vedlagte notat. ISP har i sin stillingsplan en ledig stilling som førsteamanuensis. Det er av strategiske årsaker at denne stillingen er vurdert endret til en stilling som universitetslektor. Det fremgår av ISPs strategi 2020 – 2030 at instituttets lab, Oslo SPeLL, skal få en mer sentral rolle i studieprogrammene, inkludert praksis, både ved å styrke studentenes ferdigheter innenfor kartlegging, intervensjon, digitalisering og rådgiving, vitenskapelige prosesser, og ved å gi studentene økt mulighet til å delta i forskningsprosjekter. Skal Oslo SPeLL kunne ta en slik rolle som beskrevet i strategien, vil det være behov for å tilsette en medarbeider som kan ha en nøkkelrolle i veiledning og rådgivning for både studenter og klienter. Pr. i dag er det et udekket behov for veiledningsressurser i forbindelse med studentpraksis ved Oslo SPeLL. En universitetslektor med en primær interesse for studentpraksis og kvalitet i undervisningen vil kunne bidra til en mer robust aktivitet i Oslo SPeLL og i studentklinikken. 
Vedtak i stillingsplansak om endring av stilling: 
Instituttstyret vedtar å endre en stilling fra førsteamanuensis til universitetslektor.  


Utlysing av stilling som førsteamanuensis
Instituttstyret diskuterte saken med utgangspunkt i vedlagte notat. ISP har i sin stillingsplan en ledig stilling som førsteamanuensis. Instituttet har et udekket undervisningsbehov innenfor flere fagområder: audiopedagogikk – hørsel språk og kommunikasjon, nevroutviklingsforstyrrelser og WISC, rådgivning, bred spesialpedagogisk kompetanse og kjennskap til det norske/nordiske praksisfeltet/skolesystemet.
Kun én stilling som førsteamanuensis vil etter instituttstyrets vurdering ikke kunne dekke behovet for ekstra undervisningsressurser ved ISP. Derfor ser instituttstyret det som mer hensiktsmessig at instituttleder utreder det samlede behovet for undervisningsressurser innenfor alle nevnte fagområder. Instituttleder skal avklare behovet for antall stillinger, faste eller vikariat, og om det skal tilsettes på amanuensis-, førstelektor- og/eller lektornivå.   
Vedtak i stillingsplansak om utlysing av stilling som førsteamanuensis: 
Instituttstyret vedtar å gi instituttleder mandat til å avklare det samlede udekkede behovet for undervisningsressurser, og til å avklare antall og type stillinger det er behov for.   

V 8/24     Programrevisjon: Revisjon av studieprogram ved ISP   
Notat fulgte vedlagt. 

Revisjonsdokumentet Ny studiestruktur for ISPs bachelor- og masterprogram har fått ny tittel og heter nå Reviderte studieprogram ved Institutt for spesialpedagogikk. Det er et dynamisk dokument som ISPs revisjonsgruppe oppdaterer kontinuerlig med programendringer. 

Vedtak: Instituttstyret vedtar at revisjonsdokumentet Reviderte studieprogram ved Institutt for spesialpedagogikk regelmessig legges fram for instituttstyret til orientering. Revisjonssaker av budsjettmessig betydning vil, som nå, behandles og vedtas av instituttstyret. Instituttets programråd og fakultetets studieutvalg behandler mindre endringer i revisjonsarbeidet, som kommer som orienteringssaker til instituttstyret. 
V 9 /24     Programrevisjon. Nedre grense for antall studenter i valgfrie emner   

Notat fulgte vedlagt. 

De reviderte masterprogrammene ved ISP vil tilby valgfrie emner fra vår 2025.  Instituttet bør av hensyn til studiekvaliteten gis mulighet til å avlyse gjennomføring av et valgfritt emne dersom det viser seg at antall søkere er lavt. Det bør være minst 12 studenter for å sette i gang et valgfritt emne.

Spørsmålet om å innføre en nedre grense for antall studenter i valgfrie emner er tidligere drøftet i instituttets programråd. Rådet har innsigelser til å innføre en nedre grense på 15 studenter, som først foreslått av instituttets revisjonsgruppe. Instituttleder har etter dette, i samråd med øvrig ledelse, vurdert det hensiktsmessig at en nedre grense settes til 12 studenter. Instituttstyret slutter seg til dette, men poengterer at studentenes søknadsfrist for valgfrie emner må settes så tidlig at det ikke brukes tid på å planlegge for emner som trekkes.

Vedtak: Instituttstyret vedtar at ISP kan beslutte at valgfrie emner i reviderte masterprogram ikke settes i gang dersom søkertallet er lavt. Det bør være minst 12 søkere for at et valgfritt emne skal settes i gang. 
V 10 /24     Programrevisjon. Nedre grense for tilstedeværelse i praksis   

Notat fulgte vedlagt. 

For revidert masterprogram ved ISP er det tidligere vedtatt at nedre grense for tilstedeværelse i praksis skal øke fra 20 timer pr. uke til 30 timer pr. uke. Det tilsvarer en økning på 50 prosent.

I det videre arbeidet med programrevisjon er revisjonsgruppa kommet til at den nedre grensen ikke bør øke til 3o timer pr. uke. Instituttstyret slutter seg til denne vurderingen. 

Vedtak: Instituttstyret vedtar at den nedre grensen for tilstedeværelse i praksis skal være på 20 timer pr. uke for revidert masterprogram.   
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