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	Informasjon til klient og samtykkeskjema i forbindelse med bruk av klientopplysninger i undervisning ved Oslo SPeLL studentklinikk ved Institutt for spesialpedagogikk 
Bakgrunn 
Oslo SPeLL studentklinikken ved Institutt for spesialpedagogikk tilbyr helsehjelp til barn som har spesielle pedagogiske behov, så vel som voksne som har fått kommunikasjonsvansker, vanligvis som et resultat av hjerneslag eller hjerneskade. 

Tjenestene klinikken tilbyr inkluderer vurdering/testing av klienter for å identifisere vanskelighetsområder og korte programmer for utbedring/terapi hvor studentene jobber under nøye tilsyn av en klinikker.

Bruk av klientopplysninger i forbindelse med veiledning og undervisning 
Klientopplysninger vil journalføres og lagres i henhold til gjeldende regelverk for pasientjournaler og helsepersonell. Tilgang til din journal er begrenset til dine behandlere hos oss.  
Materiale fra vurdering og terapi-programmer drøftes med veileder. Formålet er å gi deg best mulig utbedring, samt gi studentene god opplæring i klientbehandling.  
All undervisning i vår klinikk legger vekt på ivaretagelse av din personlige integritet og verdighet. Studenter og veiledere har taushetsplikt om personlige forhold de får kjennskap til i behandlingen og undervisningen. Alle som deltar i veiledningen og undervisningen har taushetsplikt og har undertegnet egen taushetserklæring. 


Hva skjer med informasjonen om deg? 
Etter pasientjournalloven § 25 skal dine helseopplysninger i pasientjournal oppbevares til det ikke lenger antas å være bruk for dem. 
[bookmark: _GoBack]Test resultater, videoopptak og andre opplysninger lagres i Tjeneste for Sensitive Data (TSD). TSD er en datatjeneste ved Universitetet i Oslo med høyeste grad av sikkerhet for å beskytte særlige personsensitive data. Alle personopplysninger vil bli behandlet konfidensielt. UiO er ansvarlig for oppbevaring og disponering av test resultater og video opptakene. Arbeidsnotater fra forsamtaler og notater fra terapitimer skal oppbevares i låsbart arkivskap til de skannes i TSD systemet. Dette må skje ikke senere enn 1 dag etter samtale. Materialet skal være avidentifisert, dvs. at det ikke skal inneholde direkte personidentifiserbare opplysninger.
Klinikkens medarbeidere blir skriftlig informert bl.a. gjennom samtykkeskjema om alvorligheten av sensitive opplysninger på avveie, og at lovbrudd kan føre til straffeforfølgelse.
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Samtykke
Det er en forutsetning for å motta behandling ved vår studentklinikk at du samtykker til at vi kan bruke opplysninger fra behandlingen i veiledning og undervisning.  
Du kan når som helst trekke tilbake samtykket, men da vil behandlingen måtte avsluttes. Tilbaketrekking av samtykket vil ikke ha konsekvenser for ditt fremtidige forhold til Institutt for spesialpedagogikk. Retten til å trekke tilbake samtykke vil gjelde for alle som deltar, også familiemedlemmer eller andre pårørende.  
Rett til innsyn og medvirkning
Du har rett til innsyn i opplysninger som er lagret om deg. 
Du har rett til å medvirke ved gjennomføring av hjelpen som tilbys og ved valg mellom tilgjengelige og forsvarlige undersøkelses- og behandlingsmetoder.
Rett til å klage 
Du kan sende en klage hvis du synes du ikke får den helsehjelp, informasjon og annen bistand du har krav på. Klagen sendes inn via dette skjemaet: Klageskjema
Alle klager blir behandlet og besvart av leder for studentklinikken. Dersom du ønsker det kan klagen sendes videre til Fylkesmannen. 

	Skjema for samtykke til bruk av klientopplysninger i forbindelse med veiledning/undervisning ved Oslo SPeLL studentklinikken ved Institutt for spesialpedagogikk UiO 


	Oslo SPeLL (Oslo SpesialPedagogikk- og LæringsLab)
Institutt for spesialpedagogikk, Universitetet i Oslo 
Sem Sælands vei 7, 0317 Oslo 
Telefonnummer til ekspedisjonen: 22 85 80 59

	Jeg samtykker til at opplysninger fra min behandling kan brukes i veiledning og undervisning som beskrevet i dette informasjonsbrevet. 
Har du spørsmål om bruken av dine opplysninger, kan du kontakte Oslo SPeLL studentklinikk på telefon: 22856072   

	Navn med blokkbokstaver 

	Dato 
	Underskrift 



	Postadresse: Postboks 1140 Blindern, 0317 Oslo
E-post: ekspedisjonen@isp.uio.no
Telefon: 22 85 80 59
www.uio.no
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